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Referat af bestyrelsesmøde:   
________________________________________________________________________ 

 

20. august 2021 

 

Torsdag d. 19. august 2021 kl.  16.00 – 19.00 
Sted: Hotel Knudsens Gaard, Hunderupgade 2, 5230 Odense M 
 

Deltagere:     Ansvarsområde: 

 

Ulrik Juul Titech Electric A/S Formand 

Carsten Christensen EL-TA A/S Næstformand 

Chris Damsgaard Phoenix Contact A/S Bestyrelsesmedlem 

Preben Lund CUBIC Modulsystem A/S  Bestyrelsesmedlem 

Flemming Folkvardsen ABB A/S Bestyrelsesmedlem 

Torben Madsen Tic elkas A/S Bestyrelsesmedlem 

Rene Kjemtrup (RCK) Dansk El-Tavle Forening Direktør 

  

Afbud: Jens Chr. Kristiansen  

Formål:  85. Bestyrelsesmøde i Dansk El-Tavle Forening 

  

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 21. april 2021 

a. Underskrift af referater fra afholdte bestyrelsesmøder i Coronaperioden. 

2. Økonomi efter 2. kvartal 

3. Efterårsmødet 2021 

a. Gennemgang af program  

4. Medlemssituationen 

5. Rådgiverseminar 

6. Nyt fra direktøren 

a. ”Bedre eltavler” 

i. Status folder Elbiler 

ii. Udvidelse og ændringer af eksisterende lavspændingstavler  

b. Uddannelse 

i. Automatikmontør med skoling i eltavler 

ii. ”Opkvalificeringskursus” SDE Vejle 

1. Opstart 6. september 

2. hjemmeside, blivtavlebygger.dk 

c. Studietur, drøftelse af beskatningsudfordring 

7. Næste møde torsdag den. 28. oktober 

8. Eventuelt 
 

  

http://www.sde.dk/SDE/site.aspx?p=3901
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1. Godkendelse af referat fra sidste møde den 21. april 2021 

Referatet godkendes uden kommentarer. 

 

Referater fra 2020 og 2021, blev alle underskrevet af bestyrelsen. Kunne ikke blive 

underskrevet grundet Coronasituationen. 

 
 

2. Fremlæggelse af økonomi efter 1. halvår 2021 

 

 
 
Der var ikke kommentarer til de fremlagte regnskabstal. 
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3. Efterårsmøde 2021 

Vi forventer at gennemføre efterårsmødet, med stort set samme program som sidste år. 

 

RCK gennemgik programmet. 

 

Alle implicerede, med undtagelse af emnet omkring uddannelse, har accepteret programmet, som dog 

fortsat er foreløbigt. 

Admiral Hotel bygger om og kan derfor ikke tilbyde os egen bar. Men deres fælles bar for alle 

hotellets gæster. Det er der takket ja til. 

 

RCK har været i dialog med skolen i Sønderborg om gennemførelse af uddannelsen. De vil stille 

særlige krav til branchen, formentligt skal vi acceptere et antal pladser, og betale for dem, hvis ikke der 

kommer nok deltagere. Bestyrelsen er enige om at, vi ikke skal acceptere at skulle betale for eventuelle 

tomme pladser. Den risiko må skolen løbe. 

RCK orienterede at skolen i Vejle gerne ville køre uddannelsen, hvis Sønderborg trækker sig. 

 

RCK arbejder på at få DI, Industriens uddannelser, Metal og skolen i Sønderborg til at fremlægge 

uddannelsen på efterårsmødet. Men der er ikke én der har reageret på invitationen.  

 

RCK bad bestyrelsen om forslag til et eventuelt alternativ til præsentation af uddannelsen. Her foreslog 

man at vi kunne gennemgå det kursus, som nu starter i Vejle. 

 

Bestyrelsen foreslog at vi nøjes med én turbåd, da afstandskravet er ophævet.  

 

4. Medlemssituationen 

• Opsagt medlemskab, med virkning 1. januar 2021 

o TRICON + banner, med I 2020 

o ROXTEC + banner, med I 2020 

o ISOFLEX, med i 2020 

o Kraus & Naimer, med i 2020 

• Eeghold & Automatik Syd, samlet i ét kontingent, virkning 1. januar 2021 

• Pr. 1 januar 2021 ser medlemssituationen således ud: 

o Primære medlemmer: 26  

o Associerede medlemmer:28 

o Rådgivere   2 

• Bannerreklamer 18 stk.  

• Nye medlemmer i 2021: 

o Primære medlemmer: 

▪ CS Electric 
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Der arbejdes fortsat med listen fra præsentationen over potentielle nye medlemmer. RCK vil i løbet af 

efteråret rette henvendelse særligt til pot. primære medlemmer. 

 

RCK orienterer bestyrelsen om at AE Partner har ønsket at melde sig ud af DETF. RCK har overtalt 

Claus Ravn til at se tiden an, men at der er registreret en opsigelse. RCK har haft en god snak med 

Claus Ravn, for at forklare, hvad foreningen arbejder med. Claus var meget interesseret i at høre mere 

om arbejdsgruppen der forventes opstartet omhandlende bæredygtighed. Men han ønsker ikke at 

deltage i foreningens arrangementer. Men det er selvfølgelig ikke det hele. Claus fortæller at de ikke 

længere har Danmark som primært marked. Og at de derfor ikke længere lever op til foreningens 

vedtægter.  

 

RCK har fået en henvendelse fra Installatørskolen i Vejle. De vil gerne optages som medlem. RCK 

henholder til foreningens vedtægter, hvor der står at de kan deltage uden omkostninger. RCK spørger 

bestyrelsen, hvad de så kan få adgang til, hvis der ikke skal betales kontingent. Skal de kunne deltage 

gratis, som alle andre medlemmer på foreningens møder?. Bestyrelsen vil gerne, at vi overvejer at 

ændre i vedtægterne, således at skoler kan deltage i arrangementer, men at de så skal betale for 

deltagelse. Eller at de skal betale det samme som alle andre medlemmer for at være deltagende. Det 

tages op til næste bestyrelsesmøde. 

Det er aftalt at RCK gerne må optage dem i foreningen, men at de skal orienteres om at det er en særlig 

situation. De kan nu optages gratis, men skal forvente egenbetaling på efterårsmøde mv. 

 

RCK har møde med Maskinmesterskolen i Aarhus i den kommende måned, her vil vi prøve om vi kan 

få dem med også. 

5. Rådgivningsseminar 

 

Flemming har tidligere foreslået at foreningen bør afholde et rådgiverseminar. Man oplever at 

mange rådgivere ikke er helt med på de nye regler.  

 

RCK har taget den videre, har talt med Steen Søgaard fra Sikkerhedsstyrelsen, om de vil være med 

på at gennemføre to seminarer. Det vil de gerne. 

 

Et seminar øst for Storebælt og et vest for. 

 

Det blev aftalt at RCK skulle skrive til foreningens medlemmer og spørge om hvilke emner man 

tænker belyst på et rådgiverseminar. RCK laver i samarbejde med Flemming nogle 

inspirationspunker som sendes med til foreningens medlemmer. 

 

Punkter som ønskes vurderet og inddraget i arbejdet omkring seminarerne. 

• Sikkerhedsstyrelsen, oplæg, samt tolkning af bekendtgørelse og standard 60364 

• Præsentation af udarbejdede vejledninger ”Bedre Eltavler” 

• Præsentation af nye BPS skemaer, evt. v./Spangenberg & Madsen 

• Forhåbentligt præsentation af grønt bæredygtigt katalog over eltavler 
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• Måske medlemmer, der har stande der relaterer til de emner, som præsenteres 

 

Vi håber at vi kan blive klar til foråret næste år, eller senest til efteråret 2022. 

 

6. Nyt fra direktøren 

a. ”Bedre eltavler” 

i. Status folder Elbiler 

RCK har bragt emnet op i arbejdsgruppen ”Bedre Eltavler” Man er ikke sikker 

på, at vi skal være dem der tager initiativ til en folder der målretter sig den 

almene borger. Men Steen Søgaard tager en opgave med til Tekniq- 

Arbejdsgiverne, hvor man kunne udarbejde en film, som beskriver de tavle 

mæssige udfordringer der er ved etablering af en lade stander. 

 

ii. Udvidelse og ændringer af eksisterende lavspændingstavler  

Det er den der arbejdes på i øjeblikket. Man forventer den færdig omkring 4. 

kvartal. 

 

RCK orienterer om at der bliver set på opstart af en arbejdsgruppe, der skal se 

på vejledninger til maskintavler. Om det skal være samme arbejdsgruppe, eller 

der skal tilføres nye kompetencer. 

 

b. Uddannelse 

i. Automatikmontør med skoling i eltavler 

Som nævnt tidligere i dette referat, er skolen i Sønderborg tvivlende på om vi 

kan skaffe de elever der skal til for at drive uddannelsen. Det drejer sig om 14 

dages reel på bygning til den eksisterende korte Automatikmontør uddannelse.  

Vi ønsker ikke at stille garanti for skolen. Men overvejer om vi skal gå i ledtog 

med skolen i Vejle, der gerne vil drive uddannelsen.  

 

 

ii. ”Opkvalificeringskursus” SDE Vejle 

Opstart 6. september RCK viser bestyrelsen den nye hjemmeside 

www.blivtavlebygger.dk den er lavet som en inspirationsside til både 

virksomheder og potentielle nye medarbejdere til branchen. 

RCK orienterer status på skolen og samarbejdet med jobcentrene. JOB7, med 

Vejle kommune i spidsen, har nu 26 ledige, der ønsker at skifte branche til 

vores. Ulrik fortæller at han er udfordret og ikke kan undvære nogle 

medarbejdere i øjeblikket. RCK har i samarbejde med Ulrik, taget kontakt til 

Odense Jobcenter. Hvor vi har spurgt om de kan skaffe en række kandidater til 

Titech, hvor der udvælges tre personer som sendes på kurset, med praktik hos 

Titech. Hvor Titech stiller jobgaranti til de tre, naturligvis, under den 

forudsætning at de vurderes egnet til jobbene. 

Under forudsætning at der bliver indgået de aftaler som virksomhederne har 

lovet, er der nu 16 tilmeldte.  

 Fra vore medlemsvirksomheder og 10 fra jobcentrene. Alle har praktikplads. 

http://www.blivtavlebygger.dk/
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Jobcenteret overvejer at tilmelde så klassen bliver på 20 personer, da man har 

erfaring for at nogle falder fra undervejs. Skolen er klar til at gennemføre kurset 

og ser frem til det, med store forventninger. 

 

c. Studietur, drøftelse af beskatningsudfordring 

Der er skattemæssigt fokus på studieture. Vi skal derfor overveje formen for 

foreningens fremtidige studieture. De skal så vidt det er muligt udarbejdes så de har det 

faglige indhold som man måtte forvente for at det er en ren faglig tur. For at undgå 

eventuel beskatning. Men det er den enkelte virksomhed der selv må vurdere om 

programmet kan forsvares. Foreningen kan ikke gøres ansvarlig herfor. 

Vi afventer kommende domsafsigelser. Og vi venter med at konkludere om der skal 

ledsagere med på turen eller ej. 

Det skal besluttes senest på aprilmødet 2022. 

 

 

 

 

7. Næste møde 

 
Afholdes hos ABB i Skovlunde torsdag den 28. oktober. 
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8. Eventuelt 

Elektroteknisk Forening.  

RCK har fået en henvendelse fra Elektroteknisk Forening, De søger en ny Generalsekretær i 

foreningen. RCK spørger derfor om bestyrelsens accept til stillingen som Generalsekretær for 

Elektroteknisk forening. Arbejdet forventes at være omkring 1 ugentlig arbejdsdag. Det vil ikke 

få betydning for RCK´s arbejde for DETF. Bestyrelsen var enige om at man ikke så problemer 

i det. Så en accept fra en enig bestyrelse. 

 

Indkøbe gaver til de personer der leverer særlige opgaver for foreningen.  

RCK orienterer bestyrelsen om at han agter at indkøbe gaver som tak for eksempelvis indsatsen 

i de arbejdsgrupper foreningen har medarbejdere med i. Det var bestyrelsen enige i, at det ville 

være en rigtig god ide. 

 

 

Med venlig hilsen 

René Kjemtrup 

 

 

Ulrik Juul Jens Chr. Kristiansen Chris Damsgaard Preben Lund 

    

Torben Madsen Flemming Folkvardsen Carsten Christensen  

    

 


